

Și, Doamne, ce înălțător a fost! ...

Nu suntem dintre cei care pun obsesiv sub microscop evenimentele din decembrie 1989. Nu ne numărăm nici printre cei care vor îmbătrâni în zadar întrebând "cine-a tras în noi" și încercând să împartă lumea de-atunci și de-acum în alb și negru, în eroi și condamnați. Noi, cei de la "TRIBUNA" ne-am făcut datoria față de Revoluție și în 22 și în 23 și în ... 30 decembrie '89 fără să cerem drepturi sau onoruri, fără să etichetăm gratuit și fără să ridicăm cuiva monumente de nisip.

Dar, răbdători și onești fiind, nu putem să nu explodăm într-un val de greață și amărăciune când vedem că, după cinci ani, revoluția de atunci și-o însușesc cu aceeași neobrăzare de atunci, farisei, escroci, deținuți de drept comun, slugi prea-plecate ale ceaușismului care azi declamă alte texte, pentru alte vremi și alte urechi...

Emisiunea televizată din seara zilei de 20 decembrie, avându-i ca protagoniști pe Arachelian, Dincă, Dide, Caramitru, Iosif și Raica a fost, în opinia noastră, cea mai cumplită profanare adusă memoriei celor căzuți sub gloanțe în urmă cu cinci ani.

Arachelian, armeanul șiret, este cel ce-l însoțea permanent pe odiosul în călătoriile sale peste hotare și-i făcea textele propagandistice. În ziua de 22 decembrie 1989 avea programată pe TV România o emisiune omagială proprie, închinată tovarășului și tovarăsei...

Caramitru s-a aruncat primul pe ciolanul puterii, ca un aventurier ieftin, după ce citise ani în șir poezii dedicate conducătorului și academicienei, comandând mai apoi, în văzul națiunii, ca pe front, schimbul de focuri ce a mistuit în plin centrul Bucureștiului, Biblioteca Universității.

Dan Iosif, tip de șmecher de mahala, pendulând între Putere și Opoziție și sfârșind în mrejele puterii actuale dar pregătit oricând pentru mrejele puterii viitoare, vrând să pară veșnic mai deștept și mai imparțial decât îl duce mintea.

Dincă și Dide - doi scandalagii veșnici și notorii, așezați de-a curmezișul a tot și a toate, numai împotriva intereselor lor personale nu, dovadă averile uriașe ce și le-au agonisit. Raica - un tip de un negativism periculos și de o obtuzitate scandalosă.

Iată-i pe cei șase crai de la Răsărit, pe post de arhangheli ai Revoluției române, certăreți, gușați, plini de ifose, cu șuncile atârându-le pe marginea scaunelor de studio prea înguste pentru fundul lor bătut, amestecând lozincile cu invectivele, jignirile cu acuzele împotriva... taxei pe valoarea adăugată, într-un talmeș-balmeș scandalos care-i face cu siguranță pe morții de-acum cinci ani să se întoarcă în mormânt.

Și, Doamne, ce frumos, ce zguduitor, ce înălțător a fost atunci! Cum se topeau inimile în emoție și speranță! Iar acum, pe cadavrul Revoluției române se bat, sinistru, corbii nesățioși.

Păcat, mare păcat!

TRIBUNA

Pe esichierul politic romănesc a apărut o nouă formațiune politică

Partidul Pensionarilor din România

Prin Hotărârea nr. 21 din 12 decembrie 1994 a Tribunalului municipiului București (secția a III-a civilă) a fost aprobată înființarea Partidului Pensionarilor din România.

Inițiativa înființării acestui partid a pornit în urmă cu doi ani din partea unui grup de inițiativă (Valeriu Buruiană, Constantin Bârsan și Traian Alexe) reprezentând Asociația Pensionarilor Ceferiști din Sibiu.

Noul partid se adresează tuturor pensionarilor, inclusiv viitorilor pensionari sau șomerilor, inițiatorii având convingerea că "doar uniți sub același steag, pensionarii și celelalte categorii sociale defavorizate își vor putea apăra drepturile." Cei interesați se pot adresa în fiecare zi de marți, între orele 10-12, la sediul provizoriu situat pe strada Gării nr. 7 din Sibiu. (D.M.)

Rememorări: decembrie '89



Urmăresc zi de zi cotidianul independent "TRIBUNA", pentru adevăr și performanța la care a ajuns în mass-media sibiană. Dar "răspunsul" pe care "l-au dat unele "voci", la întrebarea domnului Angelo Mareș (vezi: "Tribuna" nr. 1303, din 20 decembrie 1994 p.1 jos), cu prilejul simpozionului de la Casa de Cultură, în evocarea momentelor revoluției din '89, mă determină să renunț pentru un moment la modestie și să repet străvechea zicală că "după război, mulți viteji se arată".

Pentru o mai deplină elucidare, vă rugăm să dați publicității următoarele:

Prot. Nichifor TODOR

continuare în pag. 8 Biserica „Sfinții Arhangheli Mihail și Gavril”

PD Filiala Sibiu într-o acțiune de suflet

PD Filiala Sibiu a întreprins o acțiune umanitară dar și de suflet, acțiune numită "Moș Crăciun pentru toți", prin care au fost oferite, acum, în ajun de sărbători, cadouri celor nevoiași și celor mici.

La inițiativa conducerii PD Filiala Sibiu și a organizației femeilor PD, au fost făcute mici colete, conținând portocale, dulciuri și haine. Donațiile au venit din partea membrilor PD Filiala Sibiu, cât și din partea simpatizanților acestui partid. Au fost distribuite câteva sute de pachete. Acțiuni similare vor avea loc și la Mediaș și Agnita. A.P.

Tribuna

FONDAT ÎN 1884 DE IOAN SLAVICI

COTIDIAN INDEPENDENT. APARE LA SIBIU

Anul CX, nr. 1305 serie nouă

Joi, 22 decembrie 1994

8 pagini 100 lei
(la abonați - 60 lei)

"Nu trebuia să fim mai mulți, important este cât de mult trăim evenimentul!"

Ieri, 21 decembrie, au continuat manifestările de comemorare a cinci ani de la evenimentele din decembrie 1989. După depunerea coroanelor în unitățile militare, în Piața Mare, în jurul orei 12.00, ora de începere a ceremonialului, erau prezenți 100-150 de oameni având alături armata, poliția, jandarmii care, prin numărul ce depășea de câteva ori grupul civil, dădea o dată în plus greutate și semnificație evenimentului. Peste zece minute în piață răzbăteau sunetele fanfarei militare care intona Imnul de Stat al României, urmat fiind de depunerile de coroane a reprezentanților Prefecturii, Consiliului Județean, Primăriei, Asociației Revoluționare Decembrie '89, Asociației Răniților din Revoluție, Asociațiilor

Luptătorilor din Revoluție, Poliției Sibiu, S.R.I. Sibiu, Universității Sibiu, ai partidelor politice și întreprinderilor sibieni.

Un sobor de preoți a oficiat slujba religioasă de pomenire a martirilor căzuți pe altarul libertății, din cuvântul acestora reținând: "... să ne înțelegem, să fie pace și lumină în acest oraș și fie ca niciodată Armata și Poliția să nu se mai certe..."

Tensiunea emoțională atinge cota maximă După încheierea ceremoniei din Piața Mare, coloana oficialităților și reprezentanților la comemorare se îndreaptă spre Cimitirul Eroilor Revoluției. În fața mormintelor celor căzuți

continuare în pagina 8 Dan TOMOZEI

La SIBIU a fost inaugurată

SUCURSALA COMPANIEI AVIATICE JARO INTERNATIONAL

... Joi, 20 decembrie 1989, seara, pe Aeroportul Sibiu a aterizat, venind de la București, un BAC-111, având la bord, pe lângă câțiva pasageri obișnuiți, vreo alți 70 pasageri misterioși, a căror identitate nici acum, la 5 ani distanță, n-a fost încă aflată... Se știe, însă, că acel "comando" s-a implicat în evenimentele revoluționare din Sibiu, cu rezultatele cunoscute...

... Marți, 20 decembrie 1994, dimineața, pe Aeroportul din Sibiu a aterizat, venind de la București, un BAC-111, având la bord "staff"-ul Companiei

aviatice JARO INTERNATIONAL. Pasagerii și-au declinat identitatea de cum au pus piciorul pe "pământul sibian": dl. dr. ing. Mirică DIMITRESCU, directorul general al companiei, dl. gr. de aviație (r) Horea OPRUȚA, directorul Sucursalei Sibiu a aceleiași companii, dl. Dan ANDREI, șeful operațiilor de zbor din cadrul Departamentului aviației civile ș.a.

Această inedită descindere a marcat un eveniment de-o importanță și semnificație deosebite - inaugurarea Sucursalei Sibiu a Companiei aviatice JARO INTERNATIONAL

S.A., prima sucursală din România a acestei companii. După inaugurarea propriu-zisă, în salonul Restaurantului militar, într-o atmosferă destinsă, agreabilă, "staff"-ul companiei s-a întreținut cordial cu personalități ale vieții publice sibieni, oameni de afaceri, ziariști.

Prin amabilitatea d-lui director Mirică Dimitrescu am aflat câteva amănunte interesante despre această companie. Ea este o societate româno-

continuare în pag. 8
Lucian JIMAN

În ziarul de mâine:

- * În pag. a III-a Viața creștină
- * Precizări pentru veteranii de război
- * Corespondență din Suedia Carlsson contra Carlsson (Joc de noroc)

elicom PAGING

în SIBIU B-dul Victoriei nr. 4
Telefon: 069/437.671; 069/437.672



PAGER-UL "ELICOM" VĂ SCOATE
INTOTDEAUNA DIN MULTIME

24 ore din 24
Mesaje urgente
și servicii de
informare
și în orașele:
BUCUREȘTI
BRAILA
CLUJ
CONSTANȚA
CRAIOVA
GALAȚI
IASI
PITEȘTI
ORADEA
TIMISOARA

TRIBUNA TINERILOR

Colindă pentru a-și ajuta familia

Colindul, acest minunat obicei de sărbători, creat parcă special pentru a completa acest minunat decorațiv se construiește cu prilejul sărbătorilor de iarnă.

Colinde cântă la noi îndeosebi copiii, în interpretarea cărora aceste cântece capătă parcă valențe deosebite.

Colinde cântă și "copiii trenurilor", acei colindători care abia au așteptat sosirea lui decembrie pentru a colinda trenurile cântând.

Pentru cei ce călătoresc cu trenul ei sunt, în această perioadă, o prezentă familiară.

Înjurați și apostrofați, îmbrânziți sau fugăriți prin trenuri, "colindătorii" au câteodată și norocul de a primi în schimb cântării lor bani sau ceva de mâncare.

Zilele trecute, călătorind spre Sibiu, am întâlnit un grup de colindători ce veneau tocmai de la Râmnicu Vâlcea.

Surprins, am aflat că ei colindă zilnic pe ruta Râmnicu-Vâlcea - Sibiu - Avrig și retur, și asta de la începutul lunii. Copiii pleacă foarte de dimineață de acasă (trimiși de părinții lor) și până la ora 15, când se întorc, reușesc să strângă aproximativ 5000 lei de persoană. Ce fac ei cu acești bani? Își cumpără bilete de tren ("noi nu circulăm niciodată fără bilet"), mâncare și își ajută familia. Foarte grăbiți, deoarece gara în care ei doreau să coboare se apropia, acești mici colindători, care de cele mai multe ori sunt înjurați sau apostrofați pentru că interpretează colindele fals, ori pentru că nu au niște haine prea curate, ne-au colindat și pe noi, iar după ce și-au primit "bănuțul de rigoare", au coborât din tren.

Cu gândul la ei, cu speranța de mai bine, vă urăm și noi, tuturor, SĂRBĂTORI FERICITE!

Dan Frâncu

Mulțumim
CÔRPU LUI GARDIENILOR
PUBLICI pentru sprijinul
acordat, în special
domnului Dănuț VLAD

Colectivul de redacție

Lucian Sălcudean
Marius Zoltan
Cosmin Geamănu

REMEMBER

BALUL ADOLESCENȚILOR MILIONARI

10 DECEMBRIE



10 decembrie 1994, Sibiu-România. O dată cu multiple semnificații în inimile tinerilor sibieni. A fost un vis frumos de iarnă, o seară în care orice prejudecată sau gând ascuns a fost lăsat la intrarea Casei de Cultură a Sindicatelor.

Am fost și suntem fericiți că a fost aproape bine, și ceea ce a făcut ca sufletele noastre să se umple de fericire a fost faptul că, după spectacol numeroși tineri, invitați, oficialități, actori și cântăreți ne-au felicitat pentru seara organizată sub stindardul tinereții.

Dariată ce au spus tinerii, și nu numai ei despre această manifestare:

♦ **Dana Gălcă:** "Comparativ cu balul de anul trecut, acesta a fost foarte reușit. Organizatorii și invitații lor merită felicitări. În ceea ce privește prețul biletului, consider că a fost justificat vizavi de valoarea spectacolului. Dacă la discotecă ar fi fost muzică mai bună, atunci totul ar fi ieșit OK!"

♦ **Viorel Cotie** (student): "A fost într-adevăr, o seară foarte reușită din toate punctele de vedere. Aștept cu nerăbdare ediția viitoare a acestei manifestări artistice."

♦ **Laura Livezean** (elevă): "Acest festival al

tinereții m-a încântat foarte mult pentru perfectă organizare și atmosfera adolescentină din sală și de pe

originalitate spectacolului."

♦ **Elena Neacsu** (studentă): "Deși prezentă pentru prima dată la acest



scenă. Prețul biletului a fost compensat de marea afinență de personalități din lumea teatrului și a muzicii, care au dat un plus de

gen de spectacol, am rămas plăcut surprinsă de originalitatea și de felul cum a fost organizată această seară. A fost o "infuzie" de tinerețe încununată de succes."

♦ **Andreea Vaida** (elevă): "B.A.M., evenimentul tinereții, adună anual, pe lângă bobocii din liceele sibieni și renumiți actori și cântăreți. Deși George Mihăiță nu a fost prezent, totuși balul a reușit să fie o adevărată explozie a tinereții și a bucuriei. Sunt convinsă că s-a muncit la organizarea lui, iar rezultatele au fost apreciate. Am fost impresionată de faptul că atât Miss cât și Mister-ul, câștigători ai titlului sunt din Liceul Sanitar, însă toți concurenții au fost la înălțime."

♦ **Diana Păzgu** (elevă): "În comparație cu balul trecut mi s-a părut mult mai bun. Spectacolul a fost la înălțime, dar sonorizarea de la discotecă ar fi trebuit să fie

mai bună. Despre preț, pe care mulți l-au contestat, pot spune că a fost acceptabil".

♦ **Mihaela Mehedintu** (învățătoare): "De ce îmi pare rău în aceste clipe, este faptul că nu sunt din nou adolescentă. Vreau să mulțumesc organizatorilor pentru această seară minunată".

♦ **Laura Dobrotă** - Miss Adolescență 1994. "Am fost foarte fericită în momentul în care am fost anunțată câștigătoarea concursului, dar, păcat că acest moment a fost foarte scurt și nu se mai poate întoarce niciodată. Starea mea de fericire depinde de relația cu semenii mei. Știu și simt că mulți colegi nu sunt de acord cu faptul că am fost aleasă Miss Sanitar. Dar, să revin la Balul Adolescenților. Am o părere foarte bună despre organizatori, și cu această ocazie aș dori să mulțumesc echipei de organizare și anume: Lucian Sălcudean, Marius Zoltan, Cosmin Geamănu, Pali Vecsei, Iulian Săndulescu".

♦ **Gabriel Bucurstan** - Mister Adolescență 1994: "Concursul mi s-a părut ușor, dar concurența a fost foarte mare. Însă misterii au avut ceva interesant în prezența lor. Balul a fost bine organizat cu toate că există loc și de mai bine. Mă bucur pentru par-tenera mea, Laura, și îi urez succes în continuare."

♦ **Jean Paler:** "Sibiul este un oraș frumos, fain, un public minunat, cu un suflet fantastic, un zâmbet ce rar îl găsești în aceste vremuri pe care le traversăm. Oricând din zi și noapte alături de sibieni, de sufletul lor, de zâmbetul lor, de tot ceea ce îi caracterizează."

Pentru toți cititorii, indiferent de vârstă, mult soare pe străzile pe care vor colinda în căutarea speranței".

♦ **Ducu Bertzi:** "M-am bucurat să mă reîntâlnesc cu tinerii din Sibiu. Atmosferă extraordinară. Mai vin cu plăcere, ori de câte ori veți avea nevoie de mine și de cântecele mele."

♦ **Marian Bălea:** "Ce și mai poate dori un om, după



ce, într-o seară de decembrie, a ajuns în țara "tinereții fără bătrânețe și a vieții fără de moarte?". Domnu' să vă aibă în pază, copii ai Sibiului! La mulți ani!"

♦ **ing. Romeo Marius Trifu** (Președintele C.J.):

"Tinerii sibieni au câștigat bătălia cu "tranzitia" la fel cum în decembrie 1989 tot ei au câștigat-o pe cea cu "întunericul". Sunt mândru de tinerii noștri, pentru frumusețea, exuberanța, talentul și, în primul rând, pentru demnitatea lor. Azi m-au umplut de speranță. Vă iubesc pe toți. La mulți ani!"

♦ **Doru Viorel Ursu** (ex-ministru de interne): "Pentru "Tribuna Tinerilor" și pentru toți tinerii Sibiului, din partea unui "bătrân" care întinerește atunci când se află între voi, tinerețe veșnică, frumusețe și puritate".

♦ **Dr. Ardeșhir**

Vaidi: "Tezaurul unei țări este ascuns în inimile tinerilor săi, zâmbetul lor reflectă fericirea sa, munca lor construiește o viață nouă semenilor săi. Dacă Nichita spune că a fi este o durere, noi zicem că a fi tânăr este o bucurie, unindu-ne prin iubire într-o lume nouă, într-o casă numită "pământ". Cu mare dragoste Baha'i pentru "Tribuna tinerilor".

La revedere B.A.M. 1994, pe curând, B.A.M. 1995!



CINCI ANI DE LA „SCHIMBAREA LA FAȚĂ” A REVOLUȚIEI ROMÂNE

Fiecare om își poartă destinul său

Zilele trecute am răsfoit niște reviste franțuzești din ianuarie 1990, care acordau zeci de pagini din prețiosul lor spațiu relatărilor și foto-reportajelor despre revoluția din România.

Chiar dacă au trecut deja 5 ani de la acel decembrie '89 însângerat, evenimentele sunt încă proaspete în memoria noastră. Doar personajele s-au cam schimbat, mai de voie, mai de nevoie, unele s-au dat la fund... Cum spunea E.M. Cioran, viața nu-i un spectacol și nici un joc: unii mor fără să fi cunoscut victoria, alții se sacrifică din disperare, alții urcă toată scara renunțării, alții știu să se strecoare și să profite. Totul trece, numai nedreptățile sunt eterne. În ce-i privește pe oameni, fiecare își poartă destinul, cu demnitate sau fără și trece în neființă precum merita.

n.i.d.

“Vechii conducători comuniști vor cauțiunea noastră morală pentru a reveni la putere”



Doina Cornea și Mircea Dinescu - un cuplu aproape celebru. În zilele fierbinți ale luptei pentru putere, cei doi au fost nedespărțiți, iar declarațiile lor au iscat vii discuții și controverse, mai mult înnegurând decât limpezind atmosfera.

“La Cluj, Doina Cornea a creat Comitetul de acțiune democratică, declarând: “Eu vreau să rămân un observator vigilent. Vreau să mă asigur că promisiunile făcute vor fi ținute. Trebuie să ne organizăm în grupuri de opoziție. Am câștigat suficient timp și înțelepciune pentru a nu mai fi luați pe nepregătite de o nouă dictatură. Grupul nostru nu este în opoziție cu actualul guvern. Fiecare dintre noi este de acord cu programul anunțat. Este un grup de dialog, de construcție socială. (...) După 20 de ani de dictatură, nu-i ușor să înțelegi ce-i aceea democrație, sindicalism, multipartitism (...) În Consiliul Frontului Salvării Naționale se disting două grupuri. Primul, majoritar, format din oameni care n-au făcut niciodată politică, care n-au dorit niciodată puterea și n-au avut vreodată funcții importante. Ei sunt acolo

pentru a da credit moral celui de-al doilea grup alcătuit din foști conducători comuniști care se servesc de această cauțiune a noastră, încercând să restabilească rolul conducător al unui partid în care ei să fie șefi (...) Din păcate, dificultățile prin care trecem nu pot fi soluționate imediat. Nu poți trimite în șomaj 3 milioane de oameni, foști membri ai PCR, nici să-i bagi pe toți în pușcărie. Dar ceva trebuie făcut cu ei. Un alt pericol îl constituie securitatea. Foștii agenți încearcă să acapareze posturile cheie din comitetele nou create...”

Doina Cornea face și ea turnee (mai ales) prin Occident și spune cui vrei și cui nu că în România e prăpăd (Nu-s nici eu departe de părerea ei, dar n-o spun în fața unui străin dintr-un pic de mândrie și, poate, de jenă).

În ce-l privește pe cel de-al doilea personaj din fotografie, după ce a pus pe butuci Uniunea Scriitorilor din România, și-a luat o bursă în străinătate, să-și completeze, probabil, studiile pe care nu le-a putut face în timpul lui Ceaușescu pentru că erau gratuite și lui îi place să-nvețe doar pe valută...

Tiranii n-au niciodată prieteni adevărați



“25 decembrie 1989, ora 13. Într-un birou rece al unei cazărmi din Târgoviște a început procesul celor doi tirani, Elena și Nicolae Ceaușescu. Fuseseră arestați încă din 22 decembrie, două zile și trei nopți fiind purtați dintr-un loc într-altul de teamă să nu fie salvați. Cei care le doreau moartea nu știau că în momentul când nu mai au puterea, tiranii nu mai au nici prieteni, iar fidelitatea oamenilor cumpărați nu durează mai mult decât banii ce le-au fost dați. Două zile și trei nopți i-au trebuit lui Gelu Voican-Voiculescu pentru a încropi un tribunal: un procuror, doi judecători, trei asesori, un grefier și pentru găsirea a doi avocați din oficiu. Nici unuia nu i s-a spus unde va avea loc procesul și cine va fi judecat decât când au ajuns la Târgoviște. Procesul a durat mai puțin de două ore, care, lui Voican i s-au părut interminabile. Se uita mereu la ceas, nerăbdător și nervos. Se temea că nu va reuși să ducă până la capăt, fără complicații, sarcina încredințată!

La ora 15 a fost rostită sentința de condamnare la moarte. Cei doi au crezut până în ultima clipă că vor scăpa, că nu vor fi executați...

Au fost împușcați în curtea cazărmi. În aceeași noapte, corpurile neînsuflețite au fost transportate tot strict secret la București. A doua zi, în zori, Gelu Voican-Voiculescu a prezentat caseta video cu procesul și execuția celor 11 membri

ai biroului executiv al Consiliului Frontului Salvării Naționale. Abia după 5 zile de la execuție, sâmbătă, 30 decembrie, corpul “celui mai iubit fiu al poporului” și al “acad. dr. ing.” au fost înhimate cu precauțiuni maxime, sub motiv că “românii sunt în stare să le dezgroape și să le mutileze” dacă știu unde se află.

În cimitir începuse să fulguiască...”

(În foto: imagini ale...gloriei și decăderii)



Simbolul revoluției și democrației noastre rămâne - pentru cei din Occident - acest “Gavroche de Bucarest”, îmbrăcat în geacă nouă și sprijinindu-se pe tricolor ca orice cioban în bătă...

Nu lămurirea misterelor Revoluției și-a propus această pagină, ci surprinderea câtorva etape și câtorva personalități al căror destin s-a sfârșit sau a început să se scrie acum 5 ani.

Se vorbește de confiscarea Revoluției, de ascunderea adevărului, de profitorii tragicilor evenimente. Și se va mai vorbi multă vreme. Atâta timp cât interesul unora o va cere...

“N-am nici un merit în această revoluție”

Așa declara pastorul Laszlo Tokes în decembrie 1990 unui ziarist străin și continua: “Numirea mea în Consiliul Frontului Salvării Naționale este o mare onoare și o surpriză enormă. Pentru mine, aceasta este proba recunoașterii de majoritatea românească a drepturilor minorității maghiare pentru care lupt de multă vreme. În 1983, eu am lansat un “samizdat”, unul dintre primele din România, pentru apărarea drepturilor maghiarilor. Sunt naționalist, dar de un naționalism care nu-i exclude pe alții. În 1984 am fost suspendat de Biserica



reformată, pe o perioadă de doi ani, datorită activității mele extrareligioase. Ce mă tragează acum este spiritul de solidaritate”.

Willy Golberine îl vede pe pastor “înalt, brunet, ochi verzi, bărbia marcată de o cicatrice, degetele îngălbenite de nicotină, vocea gravă”.

Între timp, pastorul-erou a ajuns episcop, radicalizându-și poziția și opțiunile politice, călătorește mult, dă interviuri, anatomizează în stânga și-n dreapta...

(În foto, L.T. le arată gazetarilor cum s-a baricadat în casă pentru a nu fi evacuat de securitate).

“Nu răzbunare, ci demnitate”

Gelu Voican-Voiculescu surprins în camera lui de lucru, pe vremea când fusese “uns” vice-prim-ministru. Pe birou, mai multe cafele și telefoane decât “lucrări”. A fost un fel de haiduc în decembrie '89 și primele luni ale lui '90. “Încălțat cu cizme, încins cu un brâu de lână lat sub care își ținea pistolul, cu barba colilie și privirea metalică, a avut... cinstea de a se ocupa de “procesul” soților Ceaușescu”.



În ciuda declarației sale că nu-i vorba de vreo răzbunare, ci de demnitate, acel așa-zis proces a fost o mascaradă și o rușine. Este regretabil că “tânăra noastră democrație” are ca piatră de hotar acest spectacol grotesc, al cărui regizor a fost Gelu Voican-Voiculescu, acest geolog fără operă, care, în prezent vrea să se facă uitat prin nu știu ce țară africană...

S.C. LECOM SRL

str. Fochiștilor nr. 9

urează onoratei clientele

Sărbători fericite

și *La mulți ani!*

Firma stă permanent la dispoziția clienților cu lucrări de tinichigerie și vopsitorie auto.
Calitate ireproșabilă și promptitudine.

S.C. METALCAR S.A. Sibiu

str. M. Kogălniceanu nr. 1

angajează **jurisconsult**

Condiții: minim cinci ani vechime în funcții juridice

Acte necesare: cerere angajare, diplomă de studii, curriculum vitae. -2416-

S.C. SOMETRA S.A. Copșa Mică

str. Fabricilor nr. 1

organizează licitație publică,

pentru vânzarea de utilaje, instalații și materiale.

Licitația se ține în fiecare a treia zi de vineri a lunii, la ora 9.

Lista utilajelor care se vând se găsește la societate.

Informații suplimentare la telefon 069/84.03.20, Biroul transporturi sau Investiții. -2415-

DIRECȚIA GENERALĂ A FINANTELOR PUBLICE ȘI CONTROLULUI FINANCIAR DE STAT A JUDEȚULUI SIBIU

Informează agenții economice că potrivit "Instrucțiunilor privind încheierea exercițiului financiar bugetar la finele anului 1994" elaborate de Ministerul Finanțelor sub nr. 16.298/08.12.1994 au următoarele obligații:

1. Regiile autonome și societățile comerciale cu capital majoritar de stat au obligația ca până la 30 ianuarie 1995 să întocmească și să prezinte pentru verificare la D.G.F.P.C.F.S. Sibiu deconturile definitive privind justificarea subvențiilor și a diferențelor de preț convenite, întocmite pe baza datelor de execuție pe anul 1994.

2. Fondurile alocate de la bugetul de stat regiilor autonome și societăților comerciale cu capital majoritar de stat, după caz, drept cheltuieli de capital, vor fi înregistrate până la finele anului 1994 în contul "Capital social" acestea constituind participarea statului la creșterea capitalului social. Concomitent cu înregistrarea în contabilitatea proprie, agenții economici respectivi vor întocmi și formele prevăzute de lege pentru majorarea capitalului social.

3. Regiile autonome și societățile comerciale cu capital majoritar de stat, cărora li s-au preluat creditele neperformante în baza Legii nr. 7/1992, au obligația ca din disponibilul fondului de dezvoltare constituit în condițiile legii și rămas, la finele anului 1994 să verse o cotă de 50% în contul Ministerului Finanțelor. Această operațiune reprezintă, potrivit Legii nr. 7/1992, reactivarea unei părți din creditele neperformante preluate de către stat.

4. Agenții economici, plătitori de T.V.A. care au primit în anul 1994 alocații de la bugetul de stat sau bugetele locale, după caz, pentru investiții își exercită dreptul de deducere al T.V.A. aferentă procurărilor de bunuri și servicii pentru lucrările de investiții cu finanțare bugetară în condițiile prevăzute la cap. VI din Ordonanța Guvernului nr. 3/1992.

Sumele rezultate din această operațiune, compensate și respectiv rambursate de către organele fiscale competente reprezintă alocații bugetare neutilizate și se virează până la 25 decembrie 1994, în contul instituției de la care s-au primit alocațiile respective. -C 10-

S.C. CLAUVI S.R.L. vă oferă

prin depozitele din Turnișor, str. E.A. Bielz nr. 24 și Moara de Scoartă nr. 20, la cele mai scăzute prețuri, următoarele produse:

- ◆ țigări Carpați
 - ◆ țigări Snagov
 - ◆ țigări import
 - ◆ dulciuri
 - ◆ cafea
 - ◆ detergenți
- Sf. Gheorghe

Vă așteptăm

☎ 41.56.56

-2113-

S.C. CLAUVI S.R.L.

S.C. BERE "TREI STEJARI" SIBIU

Vă urează
"La mulți ani!"
"Sărbători fericite!"



Pentru a vă convinge de calitatea produselor noastre, vă invităm la magazinul propriu din str. Fabricii nr. 2, în zilele de:

luni	} 8-13	marți	} 7-20
sâmbătă		miercuri	
		joi	
		vineri	

Cele mai scăzute prețuri cu amănuntul!

- Bere "Bălea" 11% - 310 lei nepasteurizată
- Bere "Cibinium" 11% - 370 lei pasteurizată
- Bere "Trei Stejari" 12,5% - 320 lei nepasteurizată
- Bere "Trei Stejari" 12,5% - 385 lei pasteurizată

SC "KARABODUR" SRL

str. Gorjului nr. 16

VĂ OFERĂ EN GROS

- dulciuri
- alune
- detergenți

-2397-

Firma S.C. DERCO S.R.L.

partener de afaceri **JUNKERS** al firmei germane Bosch Gruppe

Magazin de prezentare și consultații: RO-2400 SIBIU, str. Vasile Milea nr. 11 A

Luni-vineri: între orele 9-12 și 14-18
Sâmbăta: între orele 9-13

Tel. magazin 069/43.72.30

Urează colaboratorilor și beneficiarilor multă fericire cu ocazia Sfântului Crăciun și un călduros

La mulți ani!



S.C. AL-COMSIB S.A.

anunță cumpărătorii că în perioada 24 decembrie 1994 - 2 ianuarie 1995, magazinele alimentare funcționează după următorul program:

- * 24 decembrie: 7-13
- * 25, 26 decembrie: ÎNCHIS
- * 27, 28, 29, 30 decembrie: 6-19
- * 31 decembrie: 7-14
- * 1, 2 ianuarie 1995: ÎNCHIS



Cu ocazia sărbătorilor de iarnă urăm cumpărătorilor și tuturor furnizorilor noștri un Crăciun și An Nou fericit!

SC "ÎMPĂRĂȚUL ROMANILOR" SIBIU

ORGANIZEAZĂ în saloanele și salonașele sale ospitaliere REVELION 1995

★ PROGRAM de excepție (muzică ușoară, muzică populară, iluzionism, dans cu o renumită trupă din Vilnius)

★ MENIURI pentru toate gusturile

★ ANTREN și SURPRIZE

NUMAI LA "ÎMPĂRĂȚUL ROMANILOR" puteți petrece un REVELION DE VIS!

Informații și înscrieri la conducerea societății, telefon 41.64.90. -C 8-

CU NOI O VIAȚĂ MAI DULCE

Firma Scandinavian International EXIM SRL

Sibiu, Șos. Alba Iulia nr. 20, tel 41.41.10

Unic Distribuitor AL RENUMITELOR PRODUSE

STOLWERCK

Vă oferă ● Ciocolată americană (Maci, Truffel, Ananasz, Eper, Brasilia, Slager), ● Napolitane (Duo, Waffel) ● Gumă de mestecat și multe alte produse

- vă mai oferim:**
- Țigări import
 - Cafea
 - Băuturi alcoolice: (alcool dublu rafinat; vin; vodcă; rachiu; lichior; vin spumos)
 - Apă minerală Borsec
 - Deodorant Cliff-125 ml- 2966 lei+TVA
- PREȚURI FĂRĂ CONCURRENTĂ!**

Vă dorim sărbători fericite!

-2403-

SC ELECTROMONTAJ "CARPAȚI" SA Sibiu

str. Lector nr. 12

ANGAJEAZĂ pentru Serviciul tehnic

☉ un inginer constructor, minim 8 ani experiență, capabil a fi atestat conf. HG 731/1991

☉ un inginer energetic, minim 8 ani experiență.

Salariu negociabil.

Informații la sediul societății, telefon 069/43.39.84, int. 147, 165. -2375-

NOU S.C. MERCATO srl
 B-dul VICTORIEI bl. 29
 anunță deschiderea depozitului
EN GROS
 începând cu data de 22.12.1994

- * cosmetice și detergenți COLGATE - PALMOLIVE
- * bere KAISER și ZIPFER
- * șampanie
- * cornuri și snacks STAR FOODS
- * apă minerală SAN BENEDETO - 1,5 l
- * dulciuri
- * țigări

Program:
zilnic 9-20

-2408-

SC "SPERANȚA" SRL SIBIU
 Calea Gușteriței nr. 32, tel.: 43.12.33

ÎN CONDIȚII AVANTAJOASE

ÎNCHEIE CONTRACTE ferme
 pe anul 1995 pentru:

- execuția de clădiri civile și industriale
- execuția de instalații apă-gaze
- încălziri centrale
- confecții metalice
- reparații, reamenajări clădiri existente.

-2387-

TURSIB R.A. SIBIU

ORGANIZEAZĂ LICITAȚIE PUBLICĂ

În ziua de 10.01.1995, ora 11, la sediul unității situat în strada Calea Dumbrăvii nr. 135, pentru următoarele mijloace fixe:

- mașină calculat FC 1000 - 1 buc.
- mașină contabilizat FC 16 - 2 buc.
- mașină contabilizat FC 64 - 2 buc.

Informații la telefon 42.61.00, interior 25. -C1-

Covtex S.A.
CISNĂDIE ROMANIA
 fondată în 1874

vă oferă

prin magazinele proprii din Sibiu (tel. 43.60.82) și Cisnădie (tel. 56.17.60)

un bogat sortiment de:

- ★ covoare mecanice plușate și mochetă
- ★ covoare manuale plușate
- ★ covoare netede
- ★ pături din lână și lână în amestec
- ★ stufe cardate
- ★ fulare
- ★ cuverturi plușate
- ★ confecții

Rafinament, confort și eleganță la prețuri accesibile!

Veniți și vă veți convinge!

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

* Dispărut cățelușă Lup, 6 luni, 20.12.1994, zona Ștrand, spate, cap, zgardă neagră; abdomen, labe bej. Recompensă deosebită. Telefoane 44.58.75; 41.63.75 (24918)

* Pierdut cățelușă Lup, în tratament, vineri 16.12.1994 în zona Ștrand. Recompensă. Tel. 41.22.64 (24800)

* Pierdut carnet student pe numele Stănculescu Liliانا. Îl declar nul (24884)

* Pierdut act vamă nr. 2661/1991 eliberat de Vama Sibiu, pentru autoturism Renault 18. Îl declar nul (24881)

* Pierdut carnet de șomer nr. 316784, pe numele Muntean Lenuta. Îl declar nul (24895)

PRESTARI SERVICII

Salonul de frumusețe
 * O firmă pentru farmecul dv.
 Vă așteptăm zilnic între orele 8-20, sâmbăta 8-14. Executăm tratamente cosmetice cu aparatură ultramodernă, epilări. Rezultate deosebite în tratamentul ACNEEI și a tenurilor ridate. Servicii de coafură, manichiură și pedichiură cu instrumentar sterilizat. Informații și programări, zilnic, la telefon 43.46.07, str. Bucegi nr. 2 (din str. Ștefan cel Mare). Vă așteptăm!

* GEROTOUR transportă persoane în Germania, la cele mai reduse prețuri, în fiecare MIERCURI și VINERI pe ruta: NURNBERG-HEILBRONN-MANNHEIM-FRANKFURT-SIEGEN-GUMMERSBACH-KOLN-DUSSELDORF-ESSEN-DORTMUND. Exemplu: Sibiu-Frankfurt, dus-întors 210.000 lei. Plecare din Sibiu, Sighișoara și Mediaș. Telefoane 069/43.60.47; 43.69.80, Mediaș - telefon 81.18.85, Sighișoara 065/77.10.72 (639-TVA)

* GEROTOUR efectuează transport marfă cu autocamioane de 4 și 15 tone. Telefoane: 069/43.60.47; 069/43.69.80 (639-TVA)

* Zilnic în Germania, cu ATLAS SIB SRL Sibiu angajează agenți de turism (lucrători în agenție) de preferință absolvenți ai facultății de turism sau filologie, cunoscători ai limbii germane, domiciliul stabil în Sibiu și telefon. Relații, Sibiu, str. E.A. Bielez nr. 82 (24813)

* SC ATLAS SIB SRL Sibiu angajează femeie de serviciu. Condiții: domiciliul în Sibiu și telefon. Relații, Autogara 2 Turnișor și str. E.A. Bielez nr. 82 (24813)

* Angajăm personal la stația Peco Bradu. Telefon 55.06.40, după ora 18 (24842)

* Angajează vânzătoare, zona Turnișor. Telefon 44.47.13, după ora 16 (24830)

* Angajează vânzătoare magazin piese auto, vârsta maximă 25 ani, prezentabilă și serioasă. Relații, str. Calea Cisnădiei RIO SRL (24720)

* Angajează țesătoare cu munca la domiciliu. Telefon 22.57.21 (24875)

* Angajează taximetristă cu atestat. Telefon 48.18.82 (24922)

ÎNCHIRIERI

Caut să închiriez spațiu comercial în Hipodrom, Vasile Aaron. Telefon 42.56.75 (24.588)

Caut să închiriez spațiu comercial în Mediaș. Telefon 069/42.56.75 (24.588)

* Primesc o familie în gazdă sau doi elevi, zona Tereziان. Telefon 43.55.29 (24805)

* Căutăm să închiriem spațiu adecvat pentru amenajare depozit en gros, zonă cu vad comercial bun. Tel. 43.45.03; 48.84.37 (24816)

* BAR-ISTANBUL, str. Rahovei 47/49 își oferă spre închiriere, spațiul pentru noaptea de Revelion - 40 persoane. Telefon 42.90.76 (24925)

* Caut pentru închiriat spațiu comercial sau loc pentru chioșc. Tel. 41.33.73; 43.62.24 (654-TVA)

* Inchiiez rochii pentru mirese, coronite, voaluri, mănuși, import, noi. Vând panotofi albi. Sibiu, str. Bucegi nr. 1 A. Telefon 43.06.43 (24062)

ANGAJARI

* SC ATLAS SIB SRL Sibiu angajează agenți de turism (lucrători în agenție) de preferință absolvenți ai facultății de turism sau filologie, cunoscători ai limbii germane, domiciliul stabil în Sibiu și telefon. Relații, Sibiu, str. E.A. Bielez nr. 82 (24813)

* SC ATLAS SIB SRL Sibiu angajează femeie de serviciu. Condiții: domiciliul în Sibiu și telefon. Relații, Autogara 2 Turnișor și str. E.A. Bielez nr. 82 (24813)

* Angajăm personal la stația Peco Bradu. Telefon 55.06.40, după ora 18 (24842)

* Angajează vânzătoare, zona Turnișor. Telefon 44.47.13, după ora 16 (24830)

* Angajează vânzătoare magazin piese auto, vârsta maximă 25 ani, prezentabilă și serioasă. Relații, str. Calea Cisnădiei RIO SRL (24720)

* Angajează țesătoare cu munca la domiciliu. Telefon 22.57.21 (24875)

* Angajează taximetristă cu atestat. Telefon 48.18.82 (24922)

CERERI DE SERVICIU

* Elev la liceul Bruckenthal meditez preșcolari la germană. Telefon 42.48.45 (24919)

AGENȚIA "FAN-TOURS"

efectuează TRANSPORT PERSOANE SĂPTĂMÂNAL în și din GERMANIA.
 Telefon 069/44.27.48. -2283-

* Zilnic în Germania cu EURO-TOURS pe rutele: Nurnberg-Wurtzburg-Frankfurt-Koln-Dusseldorf-Essen-Dortmund sau Nurnberg-Ulm-Stuttgart-Karlsruhe-Mannheim-Frankfurt. Telefon 42.44.40 (647-TVA)

* CU OCAZIA SĂRBĂTORILOR DE IARNĂ, TRANS-EUROPA vă oferă transport de persoane în Germania, în confort și siguranță, la prețurile: Nurnberg - 80.000 lei; Heilbron-Stuttgart-Wurtzburg - 90.000 lei; Frankfurt-Mannheim - 100.000 lei. Plecări marți, joi, sâmbătă: întoarceri vineri, sâmbătă și luni. Dus-întors 20% reducere. Eliberăm asigurări medicale pentru orice țară. Sibiu, str. N. Bălcescu 41, telefoane 21.12.96 și 21.03.64, Frații Grachi 16, tel. 43.15.69, marți, miercuri, joi, vineri (603-TVA)

* Filmări video. Tel. 21.38.66 (24339)

Firma ATHOS transportă marfă cu microbuze de 1,5 t. Telefon 43.84.31 (23949)

* Agenția de voiaj HANNOVER TOURS facilitează transporturi de persoane în GERMANIA: duminică prin Austria cu SVERAK TOURS. Zilnic prin Cehia până la Paris cu BETACO DEUTSCHLAND. Șos. Alba Iulia nr. 100, tel. 41.29.35 (24710)

* Transport marfă 5 mc, 1 t. Telefon 42.41.88 (24748)

* Firma OLLY REISEN transportă persoane, în și din Germania, zilnic, pe ruta: Nurnberg, Heilbronn, Ulm, Munchen, Stuttgart, Kassel, Mannheim, Frankfurt, Koln, Dortmund, Dusseldorf, Hamburg, Hanovra, Paris. Asigurări medicale. Telefoane 43.20.88; 42.70.20 (24732)

* ROMANIA-GERMANIA cu MUNIKO-TRANS. Preluare de la domiciliu până la destinația dorită. Plecări luna și joia. Informații: Sibiu, str. Hegel nr. 16 A, telefon 069/43.23.57 (1348)

* Transport 1,3 t și efectuez distribuție marfă în oraș. Telefon 42.68.19 (23655)

* Transport marfă 1,2 t. Telefon 42.30.09 (24267)

MERIDIAN SIB

asigură transporturi zilnice Germania, spre orașele: Nurnberg-Ingolstadt-Augsburg-Munchen-Ulm-Stuttgart-Karlsruhe-Mannheim-Frankfurt-Koln-Dusseldorf-Wurtzburg-Essen-Dortmund-Kassel-Gottingen-Hannover-Hamburg. **Asigurări medicale.** Telefon 43.25.84

Restaurantul UNION organizează Revelion '95. Preț informativ 30.000 lei/meni (24889)

SC KARIN SRL vă urează "Sărbători fericite!" și vă invită la Istanbul pe data de 26.12.1994. Dacă aveți cumpărături de Revelion, nu ezitați, sunați-ne la 43.47.24; 48.13.58 (24908)

Firmă, transportă marfă cu microbuz 1,7 tone, tarif negociabil. Telefon 42.95.31 (24910)

* Transport marfă 1 t sau 8 persoane cu microbuz. Telefon 44.60.12 (23814)

* Cu ocazia anului nou firma FAVORIT TRANSILVANIA organizează transport special de persoane în Germania în data de 26 decembrie, pe ruta: Nurnberg, Heilbronn, Stuttgart. Telefon 069/44.88.26 (24898)

* Fotograf profesionist. Telefon 069/42.09.66 (24926)

DIVERSE

* Pacientul M.B. mulțumește domnului doctor MIRCEA SABĂU și doamnelor asistente medicale Elena Mugiuiu și Marinela Precup, de la Spitalul CFR Sibiu pentru îngrijirea deosebită care i-a acordat-o.

* MINIVACANȚA+ REVELION 1995 la Păltiniș. Relații, tel. 48.20.17 (24822)

Solicite urgent împrumut lei-DM pe o perioadă de minim 3-6 luni. Ofer dobândă 15-20% lunar. Garanții imobiliare. Rog seriozitate. Telefon 44.59.52 (24819)

Firma ALLIDA urează tuturor clienților și colaboratorilor săi un "Crăciun fericit!" și un călduros "La mulți ani!" (24930)

În cinstea sărbătorilor de iarnă, SC Autoservice Stoită SRL, Gura Răului, telefon 222 A, urează onoratei clientele, multă sănătate, sărbători fericite și un călduros "La mulți ani!" (24903)

SC AGNITEX SA Agnita anunță majorarea prețului la produse începând cu data de 19 ianuarie 1995 (4320A)

* URGENT solicit împrumut 10.000 DM sau dolari pentru șase luni. Garanții mobiliare. Informații, telefon 069/41.24.40, orele 15-20. (24638)

* CONSUMCOOP Noerich cu sediul în Noerich nr. 91 anunță că în ziua de 29.12.1994, ora 10 scoate licitație pentru închiriere unitățile comerciale din satele Marpod, Tichindeal și Benești. Relații suplimentare la sediul unității (24877)

* Marți, 27 decembrie 1994, ora 11 are loc în Sibiu, str. Hegel 20, licitație pentru 210 ha pășune oi, pentru satul Colun. Telefon 43.01.95 Sibiu (24872)

* Școala Generală nr. 1 Tâlmaci anunță scoaterea licitației a unui spațiu comercial. Înscirerea luni, 26.12.1994. Informații, telefon 55.53.27. Licitația, marți 27.12.1994, ora 12 (24931)

INT-TRANSAVIA execută zboruri Sibiu-Stuttgart și retur. Relații, telefon 43.78.88, între orele 9-17(23536)

ALLIDA organizează excursie rapidă la Istanbul, în data de 26.12.1994. Relații, telefoane: 42.37.06; 43.59.96. (24930)

CUMPĂRARI

Cumpăr cutie viteze, microbuz Volkswagen Diesel. Telefoane: 41.10.76; 22.89.62 (24.698)

continuare în pag. 7

TAXI NICSAN

eleganță ** confort ** siguranță ** telefon 43.99.41

